Beste

Het bedrijf neemt alle redelijke voorzorgsmaatregelen om ervoor te zorgen dat ziekte en infectie zich niet verspreiden op de werkplek tussen medewerkers onderling of van medewerkers naar [verwijderaar - klanten/klanten/het publiek]. Medewerkers zijn ook verantwoordelijk voor het nemen van maatregelen om het bedrijf te helpen de verspreiding van besmettelijke ziekten te voorkomen.   

In het licht van de recente uitbraak van het Coronavirus willen we ervoor zorgen dat alle werknemers een hoog niveau van hygiëne handhaven om de kans op besmetting tot een absoluut minimum te beperken. Het risico op besmetting in België is duidelijk aanwezig. Dus zorg er voor dat u zeker dit in acht neemt : 

· Was uw handen vaak wast met water en zeep of ontsmettingsmiddel op basis van alcohol.

· Bedek uw mond en neus met uw gebogen elleboog of weefsel als u hoest of niest en gooi het weefsel onmiddellijk weg.

· Vermijd het aanraken van uw oog, neus en mond

· Houd minstens een meter afstand van iedereen die hoest en niest.


Bepaalde gebieden over de hele wereld zijn zwaarder getroffen dan andere en vereisen een periode van zelfisolatie bij terugkeer van de reis. Als u nog naar deze landen reist, houd uzelf dan op de hoogte van de huidige status van het land dat u bezoekt en of zelfisolatie nodig is. Als u zich moet afzonderen, laat het dan zo snel mogelijk telefonisch weten aan uw lijnmanager, maar u mag niet naar het werk gaan tijdens een periode van zelfisolatie.

Als u niet in het buitenland bent geweest, maar denkt dat u contact hebt gehad met iemand die het Coronavirus heeft, ga dan niet naar het werk, maar bel uw lijnmanager. Als u op het werk bent en hoest-, koorts- of ademhalingsproblemen krijgt, laat het dan aan uw lijnmanager weten.

Alle afwezigheid moet worden gemeld in overeenstemming met de procedures van het bedrijf voor het melden van afwezigheid. U mag pas weer aan het werk gaan als u deskundig medisch advies krijgt dat u niet langer besmettelijk bent.
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