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Beknopte inhoud van de sessie 
Starten in de kleuterklas is voor veel kinderen en hun ouders een bewogen levensfase. Alles is nieuw en anders, zal dat wel lukken? Ook voor leerkrachten en kinderbegeleiders is de start niet altijd een makkelijke periode, met veel zorgvragen van kinderen en ouders. Tegelijkertijd gaat het beleid ervan uit dat hoe meer kleuters we vanaf tweeënhalf jaar naar school laten gaan, hoe beter dat zou zijn. Maar is dat wel zo? Luisteren we voldoende naar de stem en de ervaring van de ouders, kinderen en medewerkers zelf? Deze presentatie belicht niet enkel hun stem, maar brengt ook inspirerende praktijkvoorbeelden. Samen met ouders en kinderen kan je vanuit de kinderopvang immers veel doen om die overgang warm te laten verlopen. Ook de kleuterschool heeft een grote rol te spelen in een warme en vlotte transitie. Twee enthousiaste en gedreven pioniers uit de kinderopvang en het kleuteronderwijs, Lut Bracke en Kris Van Den Broeck, presenteren hun werk en inzichten. 
Take home message 
· Effectief, kwaliteitsvol kleuteronderwijs betreft onderwijs waarin zowel zorg én leren van jonge kinderen een plaats heeft, een warm onthaalbeleid ontwikkeld wordt en er een bondgenootschap tussen school en ouders tot stand komt.
· Inzetten op warme, inclusieve transities voor een diversiteit aan kinderen en ouders vraagt zowel acties ‘voor als na de deur’.
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