NIWA                   
      
T U I N  V A N  V E R L A N G E N
Niwa is het oudste Japanse woord voor een open plaats waar een tuin kan 


ontstaan.
YOT verbindt deze zomer elementen uit de Japanse tuintraditie met het 

verlangen in elk van ons. We bakenen daarvoor in de Magdalenakerk 

drie zones af:

speelruimte, ontmoetingsruimte en daartussen  een Japanse droge tuin.

Elke zone is een verkenning van het verlangen door te hinkelen, te delen

en te tuinieren.

S P E E L R U I M T E
Hinkelen is een bepaalde manier van stappen.

Het is vooruitgaan terwijl je stilstaat en nadenkt 

hoe je terugkeren moet.

Op één of meerdere benen.

En ondertussen ballast afwerpen en verder dragen.

Hinkelen is binnen de lijnen die het leven tekent, 

vak per vak vooruitgaan.

Processie-van-Echternach-gewijs.

En aankomen in vak tien. Eén plus nul is tien.

De wiskunde van de hemel.

Opnieuw beginnen, maar in een hoger tiental.

Het spel is de inleiding van wat in de mysterievolle ruimte

verder zal gebeuren.

Jij verandert in een verlangend kind.

Jij verandert de ruimte van oneindig verlangen.

Jij raakt even de hemel aan.

Om dan,

terug te keren naar je plaats,

naar je tijd.

T S U K U B A I: ritueel van overgang en zuivering
De tsukubai is een klein waterbekken dat zich bevindt in een boeddhistische Japanse tempel of in een tuin die toegang verleent naar een theehuis. Met een kleine scheplepel kan de bezoeker wat water nemen om bij wijze van rituele zuivering de handen te wassen en de mond te spoelen. Door deze symbolische reiniging wordt een overgang gemaakt van de drukke, materialistische wereld naar een plaats waar ruimte is voor het innerlijke leven en voor geestelijke oefening. 

De tsukubai – oorspronkelijk een eenvoudige grote steen met een uitholling - staat laag opgesteld, zodat men moet buigen om het ritueel te kunnen volbrengen. Letterlijk betekent tsukubai 'een plaats waar men bukt'. Door dit gebaar van nederigheid doet men afstand van zijn sociale status, die niet van tel is in de geestelijke wereld. 

Uit praktische overwegingen maar ook met een religieuze bijbetekenis, stond vlakbij bij de tsukubai van het theehuis een stenen lantaarn, afkomstig uit de tempels. Voorts zat er op korte afstand een klein gat in de grond, aanvankelijk stofgaten voor de rommel die uit het theehuis werd geveegd, maar uiteindelijk een symbolische vergaarbak voor de ‘emotionele’ rommel die men wou achterlaten vooraleer het theehuis te betreden.
De bekende Japanse theeceremonie vindt zijn oorsprong – zoals vele zaken in Japan – in China. Daar ontstond het drinken van thee als een religieus ritueel tijdens de Sung-dynastie (960-1279), toen men ontdekte dat monniken beter mediteerden wanneer zij groene thee hadden gedronken. Later ontwikkelde de theeceremonie zich in Japan tot een contemplatief gebeuren dat erop gericht was kalmte, beleefdheid, zuiverheid en verfijnde manieren aan te moedigen.

We nodigen je uit om het ritueel van de tsukubai uit te voeren om zo de geest vrij en ontvankelijk te maken voor wat komt.

E EN T U I N: spiegel van het verlangen
Op het ritme van zijn verlangens gaat de mens op jacht naar geluk.

 ‘Everybody’s got a hungry heart’ > Bruce Springsteen
Verlangen geeft het leven vaart en zin. 
Wie er genoeg van heeft, rest enkel nog het verlangen naar de dood.
Maar even goed voelt de geluksjager zich een prooi, opgejaagd door het ongeduldige en oneindige verlangen. Onvervulde verlangens leiden tot ontevredenheid en frustratie, vervulde verlangens tot verveling en het verlangen naar een nieuw verlangen.
De grote levensbeschouwelijke tradities presenteren zich als ‘cultuur van het verlangen’. De ambiguïteit van het verlangen vraagt immers dat we het cultiveren of bewerken: het ontdekken, voeden en koesteren, er vertrouwd mee worden, het verheffen, ombuigen, intomen of loslaten …

In de mythologie van vele religies speelt de tuin een belangrijke rol. Het is een paradijselijk oord vol weelderig groen en aantrekkelijke vruchten, dat vrij is van kwaad en lijden en waar de diepste menselijke verlangens worden vervuld.
De tuin is een symbolische plaats die zich ofwel situeert in een verloren verleden van ongeschonden oorspronkelijkheid, zoals de Bijbelse hof van Eden, ofwel in een beloftevolle toekomst van bekroning en voltooiing, zoals in het christendom en de islam. Volgens deze mythologie ervaart de mens die leeft in deze wereld - het heden - zijn bestaan als een verbanning uit het paradijs en/of als een moeizame pelgrimstocht daarheen.

Als zomerproject kozen we ervoor om een zentuin aan te leggen midden in het schip van de Magdalenakerk. Klassieke zentuinen werden door boeddhistische monniken in Japan ontworpen als een middel om tot meditatie en contemplatie te komen. Hun sobere inrichting en serene uitstraling zetten de geest aan tot rust en overdenking en kunnen helpen om tot zelfinzicht te komen. 

Deze zentuin is geïnspireerd op de karesansui-stijl of droge landschapstuin, waarbij vooral gebruik wordt gemaakt van rotsen en zand of grind. Rotsen staan er voor kracht en volharding en verwijzen naar de Japanse bergen en eilanden. Het zand of grind kwam oorspronkelijk uit rivierbeddingen en symboliseert stilstaand of stromend water, bron van alle leven. Maar door zijn abstracte karakter laat een karesansui-tuin veel ruimte voor verbeelding. Afhankelijk van aantal, vorm, textuur en onderlinge verhoudingen en positie van de zorgvuldig gekozen materialen kan zich een rijke symboliek ontwikkelen die zo tot spiegel wordt van de ziel. In de zentuin werd ook een groen eiland met rotsen en water aangebracht: een verwijzing naar de legende van de Mystieke Eilanden van de Gezegenden  of van het Reine Land van het Westen,  boeddhistische versies van de paradijsverhalen.

Deze zentuin is een uitnodiging tot stille bespiegeling. Het is een plaats waar je op het spoor kunt  komen van je diepste verlangens of waar je –al was het maar even – zonder verlangen kunt zijn. Wie het wenst kan ook overgaan tot een meer actieve meditatievorm door, in navolging van de boeddhistische monniken, het grind te harken volgens een zelf gekozen patroon en de vijf stenen in het grind een nieuwe positie te geven. Op die manier wordt de tuin telkens opnieuw gecreëerd als expressie van de verschillende manieren waarop mensen naar hun verlangens kijken en er mee omgaan. Tenslotte is er de mogelijkheid om wat bij het beschouwen van deze zentuin aan indrukken of beleving naar boven komt, met water neer te schrijven op de platte stenen die zich bevinden bij de tuin.
Door een zentuin te plaatsen in een katholieke kerk wordt een bescheiden ontmoeting mogelijk tussen de spirituele tradities van Oost en West. Doorheen de gelijkenissen en de verschillen kan men zich zo sterker bewust worden van de eigen wijze waarop de traditie waarin men zelf staat, het fundamentele gegeven van het menselijk verlangen cultiveert. Doorheen de ontmoeting leert men immers niet alleen de andere, maar ook zichzelf beter kennen.

ALLE WERKELIJKE LEVEN IS ONTMOETING      Martin Buber

In het koor van de kerk verzamelden we boeken, gedachten, citaten rond het thema verlangen en nodigen we u graag uit om uw bevindingen en ervaringen te delen met wie u omringen.

Als je dat wil dan kan je ook iets over jouw verlangen op één van de witte vogels schrijven en die ergens in het koor een plaats geven. 

NIWA is een initiatief van YOT vzw. Elke zomer stelt YOT een project voor op het snijpunt van erfgoed, kunst en spiritualiteit. Zo verbinden we het kerkgebouw met het stadsweefsel en worden we uitgedaagd onze traditie te vertalen naar vandaag.

Dit zomerproject kwam tot stand met de hulp van veel vrijwilligers.

Sinds dit jaar werkt YOT ook aan de herinrichting van de nieuwe pastorie (op het pleintje voor de kerk) en zoekt daarvoor de nodige middelen.

Elk jaar bezoeken meer dan 10.000 mensen de kerk tijdens de zomermaanden.

Als 10% van hen 1 euro geeft dan kunnen we de helft van het zomerproject betalen.

Als 50 % van hen 1 euro geeft dan kunnen we de volledige bovenverdieping van de pastorie herinrichten.

Uw gift is welkom in de infowand achteraan in de kerk of in de spaarpot op de ontmoetingstafel.

Van harte dank

Heilige Magdalenakerk - Brugge
van 1 juli tem 30 september

elke dag van 10 tot 13 uur en van 14 tot 18 uur

niet op zondagochtend

vrije toegang
meer informatie: www.yot.be
Met steun van de dienst Cultuur en de stad Brugge
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